I. Doplňování několikanásobného podmětu.

A. Doplňte podmět tak, aby vznikla věta s několikanásobným podmětem se správnou koncovkou v přísudkovém slovese.
1. a) Telata a býci / koně / berani.. se pásli na louce.
b) Telata a kůzlata / jehňata / hříbata …/ další mláďata se pásla na louce.
c) Telata a kozy / krávy / kůzle / jehně / další dobytek se pásly na louce.

2. a) Krávy a býci / koně / berani..  odpočívali ve stínu.
b) Krávy a kozy / krávy / klisny / hříbata / kůslata… // další dobytek odpočívaly ve stínu.

3. a) Matky / Učitelky / Dívky s dětmi se vrátily až pozdě večer.
b) Tatínek / Bratr / Učitel … s dětmi se vrátil až pozdě večer.
c) Děvčata / Matka / Učitelka …s dětmi se vrátila až pozdě večer.
d) Tatínek / Bratr / Učitel / Rodiče / Lidé … s dětmi se vrátili až pozdě večer.

4. a) Kočka s (kýmkoliv) se honila před domem.
[bookmark: _GoBack]b) Kočka a koťata / štěňata / děti / dítě… // s koťaty …. se honily před domem.
c) Kočka a pes / chlapci / chlapec / kocour // se psem / s chlapci… se honili před domem.



B. Je možné doplnit následující věty tak, aby byly gramaticky správné a měly několikanásobný podmět? 

1. a) Pes s (kýmkoliv) se honil před domem.
b) Pes a (kdokoliv) // s (kýmkoliv) se honili před domem.
c) Pes ________________ se honily před domem. NELZE
d) Pes ________________ se honila před domem. NELZE

2. Štěně s kotětem / štěnětem …. (s kýmkoliv) se vyhřívalo na balkóně.  (shoda podle substantiva v nominativu)
Štěně a pes / kocour / chlapec / několik lidí…// se psem / s kocourem / s chlapcem… se vyhřívali na balkóně.  
Štěně a kotě / fenka / děvče / další zvíře // s kotětem / s fenkou / s dalším zvířetem se vyhřívaly na balkóně.
Štěně _________________ se vyhříval na balkóně. NELZE

3. Srnčata a další zvířata / mláďata… odpočívala pod strání.
Srnčata a další srnci / jeleni …odpočívali pod strání. ???
Srnčata a další zvěř odpočívaly pod strání.
Srnčata a další _____________ odpočívalo pod strání. NELZE
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